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(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre) il giorno 24 (ventiquattro) del mese di ottobre, la Commissione Pri-
ma è convocata alle ore 10:30, in modalità online secondo quanto previsto dal dispongo del Presi-
dente del Consiglio  Comunale Prot.  N° 109985 del 31 marzo 2022, e secondo quanto previsto
dall'art. 22 del Regolamento del Consiglio comunale in sede consultiva, per trattare il seguente ordi-
ne dei lavori:

 Comunicazioni del Presidente;
 Esame ed espressione di parere sulla Proposta di Delibera n. 48-2023 “Seconda variazione

di bilancio con conseguente variazione ai documenti di programmazione dell'Ente annualità
2023/2025 e ratifica deliberazione di Giunta n. 409/2023” proponente: E.Q. Programmazio-
ne e bilancio - Risorse Finanziarie. Alla seduta saranno presenti online l’Assessore al Bilan-
cio, Giovanni Bettarini e la Direttrice delle Risorse finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini;

 Approvazione dei verbali delle sedute precedenti;
 Varie ed eventuali.

Per la Struttura Autonoma del Consiglio comunale sono stati invitati: 
Dott. Riccardo Nocentini, dirigente
Sabrina Sezzani, E.Q.
Mario Rizzuti, per la diretta streaming

Per la segreteria di commissione è presente Cristina Ceccarini

Sono presenti inoltre:
l’Assessore al Bilancio, Giovanni Bettarini; l’Assessore allo Sport, Cosimo Guccione; la Direttrice
delle Risorse Finanziarie, D.ssa Francesca Cassandrini.

Sono collegati telematicamente le/i Consigliere/Consiglieri:
alle ore 10:30, Giorgetti;
alle ore 10:31, Fratini, e Bonanni;
alle ore 10:32, Bussolin;
alle ore 10:33, Felleca;
alle ore 10:35, Bocci e D’Ambrisi;
alle ore 10:38, Cocollini;
alle ore 10:39, Cellai;

Assume la presidenza Fratini in qualità di Presidente e tramite la segretaria e procede con l’appello;
si accerta la  presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
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Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti

Il Presidente apre la seduta alle ore 10:39 essendo presente il numero legale.

La Commissione tratta il seguente argomento: Proposta di Delibera n. 48-2023 “Seconda variazione
di  bilancio  con  conseguente  variazione  ai  documenti  di  programmazione  dell'Ente  annualità
2023/2025 e ratifica deliberazione di  Giunta n.  409/2023” proponente:  E.Q.  Programmazione e
bilancio - Risorse Finanziarie

Intervengono: 
 Assessore Guccione per comunicare alla Commissione l’obiettivo che l’amministrazione si è

data  per  il  rugby  fiorentino  e  quindi  la  necessità  di  intervenire  sull’impianto  sportivo
Padovani per ampliare i posti della platea oltrechè per procedere all’intervento sulle strutture
fisse dello stesso.

Alle ore 10:40 si connette telematicamente la Consigliera Perini.
Alle ore 10:52 si connette telematicamente il Consigliere Razzanelli.
Alle ore 10:54 si connette telematicamente il Consigliere Conti.

 Consigliera Felleca chiede all’Assessore Guccione del motivo per cui questo progetto sul
Padovani non è  mai stato illustrato nelle  Commissioni competenti  e  invece si  chiede di
approvare una variazione d’urgenza per sostenere detto ampliamento da un punto di vista
finanziario.

 Vicepresidente  Bocci  chiede  quanti  spettatori  mediamente  sono  presenti  alle  partite  di
rugby; se per le partite internazionali di rugby il Padovani, seppur ampliato, sia sufficiente;
se per ospitare dei concerti di richiamo nazionale non sia sufficiente l’utilizzo di altri spazi.
Sottolinea che in tutta questa operazione sul Padovani il convitato di pietra è la Fiorentina.

 Consigliere Cocollini chiede se con riguardo all’investimento sul Padovani sia stato stilato
un business plan; 

 Consigliere Cellai chiede se da parte della società di rugby attuale esista una richiesta a tal
proposito per l’ampliamento e quali siano le partite che possano garantire un afflusso di
pubblico tale da richiedere l’ampliamento del Padovani.  Conviene con quanto da ultimo
asserito dal Consigliere Bocci.

 Interviene l’Assessore Guccione per sottolineare che il rugby è uno sport che sta crescendo.
Ricorda che le stesse perplessità sull’ampliamento furono sollevate anche per l’ampliamento
dello stadio di atletica Ridolfi. L’Assessore fa notare che detto ampliamento ha consentito di
portare a Firenze eventi di atletica di carattere internazionale che altrimenti non avrebbero
potuto avere luogo. L’ampliamento del Padovani non ha come fine solo ed unicamente lo
svolgersi delle partite di rugby ma anche quello di organizzare eventi sportivi (es. tennis)
con capienza di pubblico adeguata senza che parte della platea sia costretta a sedere in terra.
Ossia l’idea è quella di avere un impianto sportivo polivalente per ospitare gare nazionali e
internazionali. Per quanto concerne l’urgenza, richiesta dalla delibera, l’Assessore precisa
che questa nasce dal fatto di adeguare il prima possibile il bilancio per non perdere il treno
importante del rugby e delle tante squadre internazionali che hanno chiesto di poter venire a
giocare a Firenze. L’amministrazione, prosegue, sta pensando a creare un impianto che sia il



presupposto  necessario  per  avere  un  determinato  tipo  di  eventi.
Modalità  delle  concessioni,  bandi  e  accordi  del  suo  utilizzo  sono  a  valle,  ossia  senza
impianto, questo tipo di eventi non possono avere luogo. L’Assessore Guccione si dichiara
disponibile ad illustrare il progetto dell’impianto Padovani.

La  discussione  prosegue  con  gli  interventi  di  richieste  di  ulteriore  precisazione  da  parte  della
Consigliera Felleca e dei Consiglieri Cellai e Bocci circa l’investimento e l’utilizzo dell’impianto
Padovani a cui risponde l’Assessore Guccione.
Successivamente interviene l’Assessore Bettarini per ricapitolare il contenuto dell’atto all’ordine
dei lavori.

Terminata la discussione il Presidente Fratini accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci
Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

e pone in votazione il seguente atto: Proposta di Delibera n. 48-2023 “Seconda variazione di bilan-
cio con conseguente variazione ai documenti di programmazione dell'Ente annualità 2023/2025 e
ratifica deliberazione di Giunta n. 409/2023” proponente: E.Q. Programmazione e bilancio - Risorse
Finanziarie

Esito: Parere favorevole
6 (sei) voti favorevoli: Fratini, Bonanni, Conti, D’Ambrisi, Giorgetti, Perini.
5 (cinque) voti contrari: Bocci, Bussolin, Cellai, Cocollini, Razzanelli.
1 (uno) presente non votante: Felleca.

Il Presidente Fratini passa al seguente punto all’ordine del giorno: approvazione dei verbali delle
sedute precedenti. 
Non essendoci richieste di modifica i verbali vengono approvati.

Il Presidente Fratini chiude la seduta alle ore 11:58.

L’appello finale viene sostituito con l’appello relativo alla votazione dell’atto.

Alla seduta hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:
CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA
Presidente Massimo Fratini
Vicepresidente Ubaldo Bocci



Componente Patrizia Bonanni
Componente Federico Bussolin
Componente Jacopo Cellai
Componente Emanuele Cocollini
Componente Enrico Conti
Componente Angelo D’Ambrisi
Componente Barbara Felleca
Componente Fabio Giorgetti
Componente Letizia Perini
Componente Mario Razzanelli

La Segretaria                                                                                                         Il Presidente
Cristina Ceccarini                                                                                                 Massimo Fratini

 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 22/11/2023


